

## 二七播报 | 人物

我为党旗添光彩

## 走在清风大道上

——侯寨乡侯寨社区党支部书记郭元魁

这个社区党支部多次被评为市、区级优秀党组织,2014年获得市级文明村和市“廉政文化进社区”先进单位等荣誉称号。而这一切,都离不开一位清廉朴实、清醒而坚定的掌舵人。他,就是侯寨乡侯寨社区党支部书记郭元魁。记者 景静 通讯员 郜浩 文/图



## “固本补钙多了,摔跤的风险就少了”

郭元魁的读书笔记里曾写过这样一段话:“一棵大树,如果根扎得不深、不牢,总有一天会被大风摧断刮倒;心灵的家园,阳光不去播洒,霉菌就会滋生蔓延。作为一名党员干部,只有在固本补钙上狠下功夫,才不会迷失人生的方向,摔跤的风险也就少了。”

郭元魁的书柜里摆满了政治、经济、文化、法律及“三农”方面的书籍,他不

断地为自己“充电”、“补钙”,把理论武装作为修身立德、正身治村的护身符和主心骨。

侯寨社区常常找来大量的视频资料,剪辑成完整连贯、主题突出的视频课件,有《焦点访谈》最新的内容,有英模人物的先进事迹,有红色经典影片中的烽火岁月……除了视频资料,还有活页教材,期期不落,内容丰富。

## “在太阳底下晒得多了,招蝇生虫的机会就少了”

一个普通农家娃,凭啥让全村人心甘情愿地跟着他走?侯寨乡第九次换届选举时,一位老党员说出了大伙的心里话:元魁为人朴实温和,自身清正,办事公平,是我们最信赖的人,我们不选这样的人还能选谁呢?

郭元魁守着自己定的规矩,不渝分毫。有时上级领导到村里检查工作,误了

吃饭时间,郭元魁总会把领导请到自己家里,让老母亲去做一碗热气腾腾的手擀面;郭元魁和同事们常常为村里的事加班加点,他们就到街上买几个烧饼对付……

郭元魁,这位普普通通的农村党支部书记怀揣着一颗清廉为民的心,他以自己的实际行动体现了一个共产党人无私的情怀!

## “无所不能”的董振行

说起72岁的董振行,嵩山路街道亚星社区的居民没有几个人不知道。社区艺术团义务团长,楼栋信息员、调解员,郑州市十佳民调员……在大家眼里,董振行有文化、有耐心,无所不能,是社区里有名的热心肠。

记者 景静  
通讯员 孙超华 文/图



## 他是个“小灵通”

“您好,这里不能停放车辆,请您把车子挪开,谢谢合作。”董振行有个习惯,每天早上六七点,他都会起床围着小区散步,健身是目的之一,更重要的是,他每天都会利用散步“巡视”小区环境。哪里有垃圾了,他就顺手捡一下;哪里车辆摆放

乱了,他就上前制止;哪里路面、浮桥有损坏,他就第一时间联系物业修理,避免居民受伤。

有时候谁家水电出了问题,也主动找董振行修理,居民们说,董师傅就是个“小灵通”,没有他不懂的,有啥事找他,准行!

## 居民们把他当成了自己的知心人

人们都说清官难断家务事,董振行就自告奋勇当起了调解员。

有一次,有人因为丢了自行车,就跑到社区假山上扬言要自杀,当时此人情绪激动,社区无人敢靠近。董振行听说后立即赶到现场,以长者的身份与闹事者聊天,逐步与他拉近关系,最终打消了他自杀的念头,并联系社区物业等部门对其进行安抚赔偿。

而这,只是董振行调解工作中很小的一件。逐渐地,从社区调解员到

全市民调员,70岁高龄时又通过考试当上了法院陪审员,董振行俨然把它当成了自己的事业。居民们逐渐把他当成了自己的知心人,大家有一句口头禅:“有事,就去找老董!”

他还有一个角色,那就是社区文艺团义务团长。平日里,教大家唱歌、跳舞都不在话下。自社区成立以来,董振行教大家唱的歌不下200首。每次唱歌之前,他还会给大家讲解歌曲的背景、歌词的含义,每节音乐课俨然成了一节思想教育课。

## “小院工程师”丁学功

家住建中街街道东福民街15号院的丁学功,因手工能力强又乐于助人,有“小院工程师”的称号,同时,他也是社区的优秀党员志愿者。他从1968年9月加入中国共产党,便勤勤恳恳地践行着一名中共党员为人民服务的宗旨,热心公益,甘于奉献。

记者 景静  
通讯员 李菁菁 文/图



## 帮助别人,他乐此不疲

工作的时候,同事的麻烦就是他的麻烦,帮人修车、装闸不在话下。退休以后,给邻里街坊修水管、查电路、做简易橱柜,他乐此不疲!

有一件事,15号院的居民都知道。丁学功一直在照顾隔壁单元一位行动不便的独居老人李树林,隔上几天就去给老人收拾房间、洗衣拖地、陪他聊天谈心,老人想儿女了他帮着打电话。别人不

解,图啥呢?丁学功说:“在厂里的时候,他做过我师傅,现在他一个人住,啥都不方便,我没事看看他,没啥!”多年来的关怀和悉心照料,李树林老人已经离不开丁学功,家里的钥匙两人一人一把,普通的邻里关系、多少年前的师徒情,早已因为丁学功持之以恒的关怀凝结成了日趋依赖的亲情。如今,李树林老人去世了,可丁学功付出过的真情却长留小院居民心中。

## 对待公益事业,他更是竭尽全力

平日里,他充分发挥着一个共产党员的先锋模范作用,积极为社区办实事、办好事。

他是社区老年人的知心人,积极组织老人们开展各种文体活动,组织成立了社区精神文明小组和老年志愿者服务队,在社区开展义务清扫和绿化社区等活动。社区绿化管理不规范,丁学功主动当起了社区绿化员,他几十年如一日地坚持为社区的花草树木

修枝剪叶;社区家庭中、邻里间发生了矛盾纠纷,他主动前去调解。在东福民社区,丁学功是大家公认的热心人。

同时,他还积极协助社区对广大青少年进行爱国主义教育、理想信念教育、文明礼貌教育等。

退休后的丁学功以身作则,从身边的点点滴滴做起,积极投身到社区的和谐建设中,发挥了自己的余热。